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Az élet feltétlen védelme
Az élet feltétlen védelmére szólította fel az 
embereket II. János Pál pápa vasárnap a 
franciaországi Lourdes kegyhelyén tartott 
szabadtéri szentmiséje során.

LOURDES (MTI/DPA/AP)

„Az élet szent ajándék, a fogamzástól a ter­
mészetes halálig tiszteletben kell tartani" -  
mondta, állást foglalva a művi vetélés és az

eutanázia (kegyes halál) ellen. A 84 éves, Par- 
kinson-kórban szenvedő egyházfő kimerült­
nek látszott. Egy helyen megakadt francia 
nyelvű szentbeszédében, s néhány szakaszt 
kihagyott a beszéd írott szövegéből. Lourdes 
a katolikus egyház egyik legfontosabb szent 
helye. A pápai szentmise a Bernadette-bar- 
lang előtti nagy kiterjedésű réten zajlott le. A 
hívők tízezreinek jelenlétét említő korábbi 
jelentésekkel ellentétben az újabbak több

száz ezres tömegről szólnak. Számos beteg 
ember, köztük megannyi tolókocsis rokkant 
vett részt a szentmisén, amely a pápai látoga­
tás csúcspontja volt. A lourdes-i szentély kü­
lönös jelentőséggel bír a beteg emberek szá­
mára, évente több millióan zarándokolnak 
oda a gyógyulás reményével. Ezrek állítják, 
hogy meggyógyultak a barlangban fakadó for­
rás vizétől, s az egyház is elismert csodaként 
hatvanhat gyógyulást.

Aknagránátok csapódtak be a tanácskozás közelében

Iraki nem zeti konferencia

Miközben az iraki politikusok tanácskoznak, Nedzsefben Mahdi 
Hadseregének állig felfegyverzett harcosai az Ali imám-mecsetet 
őrzik, miután kudarcba fulladt a síita milícia és a kormány közöt­
ti tűzszüneti tárgyalás MTI Telefotó/AP/Halid Mohammed

TALLINN (MTI)

Háromnapos látogatásra Tal- 
linnba érkezett Mádl Ferenc köz- 
társasági elnök, aki részt vesz „A 
fiatalok -  a finnugor népek remé­
nye és jövője" mottóval az észt 
fővárosban megkezdődött hím- 
ugor népek TV. világkongresszu­
sán. Útjára az államfőt elkísérte 
felesége, Dalma asszony.

Mádl Ferenc és felesége vasár­
nap este részt vett a Szent István - 
napi nemzeti ünnep alkalmából

BUDAPEST (MTI)

Eörsi István író, az SZDSZ Or­
szágos Tanácsának tagja és a párt 
egyik alapítója vasárnap közölte, 
hogy kilépett az SZDSZ-ből, és 
erről levélben értesítette Kuncze 
Gábort, a párt elnökét. Az író az 
MTI-nek is eljuttatott levélben 
kifogásolja, hogy „az 
SZDSZ-ben a döntések szintjén 
formálissá vált a demokrácia". 
Fő indítéka azonban -  mint írja -  
az volt, hogy Wekler Ferenc ügy­
vivő, parlamenti alelnök vissza

SZENTPÉTERVÁR (MTI)

Oroszország és az USA biztos 
hogy nem ellenfelek, bár még 
nem is szövetségesek -  jelentette 
ki Szergej Ivanov orosz védelmi 
miniszter vasárnap, amerikai 
kollégájával, Donald Rumsfeld- 
del folytatott kétnapos hivatalos 
tárgyalásai végeztével. A szent­
pétervári találkozót követően a 
nyilatkozó Ivanov szerint a két

a tallinni magyar nagykövetség 
által rendezett ünnepi fogadáson 
a tallinni régi városházán, ahol 
megjelent Arnold Rüütel észt 
köztársasági elnök és felesége is. 
A köztársasági elnök rövid kö­
szöntőt mondott az ünnepségen.

Mádl Ferenc és felesége este ta­
lálkozott a finnugor világkong­
resszus résztvevőivel a Kofli-öböl 
partján fekvő Rocca al Maré sza­
badtéri néprajzi múzeumban 
megrendezett nagyszabású kul­
turális program keretében.

nem térítendő költségvetési tá­
mogatásának ügyében „először a 
szabad demokraták történetében 
az ügyvivői testület arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy a mo­
ralitás és legalitás szférája egybe­
esik, vagyis ami törvényes, az 
egyben erkölcsös is".

Legutóbb 2002 nyarán távo­
zott a pártból az SZDSZ két ala­
pítója: Kis fános filozófus, aki 
1991 novemberéig a párt elnöke 
volt és Hack Péter jogász, 
1990-től 2002-ig szabad demok­
rata országgyűlési képviselő.

ország valahol egy köztes állapot­
ban van a szembenállás és a szö­
vetséges! kapcsolat között, s ah­
hoz, hogy legyűrje a találkozásig 
tartó távolságot, időre és konst­
ruktív magatartásra van szükség. 
Ebben „hatalmas szerepet játsza­
nak a két ország elnökei" -  álla­
pította meg. Az orosz védelmi 
miniszter szerint országát és az 
USA-t közelíti egymáshoz a ket­
tőjük által megélt fenyegetések.

Befogadás­
szobor
A Magyar Máltai Szeretetszol­
gálat keletnémet menekülteket 
15 évvel ezelőtt befogadó 1. szá­
mú tábora helyén avatott em­
lékművet és Befogadás házát 
Mádl Ferenc köztársasági elnök 
szombaton Budapesten.

BUDAPEST (MTI)

Mádl Ferenc a Befogadás-szobor 
leleplezésekor történelmi csele­
kedetnek nevezte, hogy a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat mene­
déket adott a keletnémeteknek 
akkor, amikor a magyar kormány 
még „habozott", mert nem tudta 
sem kiutasítani, sem menekült­
nek deklarálni és befogadni az 
egykori NDK-ból érkezőket.

1989 tavaszán csatlakozott 
Magyarország egy egyezmény­
hez, amely megakadályozta a 
menedéket kérők kitoloncolását, 
és ez ösztönözte az egykori 
NDK-s állampolgárokat arra, 
hogy Magyarországon keressék a 
szabadság lehetőségét -  emlékez­
tetett az államfő.

Kozma Imre, a szeretetszolgá­
lat elnöke közölte: 1989-ben a 
szeretetszolgálat négy budapesti 
táborában három hónap alatt 
több ezer keletnémet menekültet 
szállásoltak el, és több mint 48 
ezer embernek nyújtottak segít­
séget.

A nemzeti konferenciának ott­
hont adó épület felé kilőtt, de 
célt tévesztett aknagránátok 
csapódtak be egy taxiállomáson 
és egy buszpályaudvaron vasár­
nap délután az iraki fővárosban, 
a lövedékek legkevesebb egy em­
bert megöltek, további tizenhét 
személyt súlyosan megsebesí­
tettek.

BAGDAD, NEDZSEF (MTI/AP/AFP/REUTER)

A három aknagránát több száz 
méterrel elkerülte a tanácskozás 
helyszínéül szolgáló zöld zónát, 
és egy taxiállomáson, valamint 
egy buszpályaudvaron vágódott 
be. A zónával szomszédos lakó­
kerületből, a Rasíd Szálloda kö­
zelében fekete füstoszlop emel­
kedett a levegőbe.

A gyűlés több mint száz síita 
részvevője elhagyta a termet, til­
takozásul amiatt, hogy Nedzsef­
ben egyes jelentések szerint foly­
tatódtak a harcok az amerikai 
katonák támogatta naki erők és 
a suta milicisták között.

A nemzeti konferencia meg-

A Lakitelek munkacsoport le­
mondásra szólította fel Dávid 
Ibolyát, az MDF elnökét szom­
baton, Dabason kiadott nyilat­
kozatában.

DABAS (MTI)

A nyilatkozat elfogadói a párt 
testületéitől és Dávid Ibolyától 
azt követelik, hogy vessenek szá­
mot az MDF irányításában elkö­
vetett hibáikkal, és ebből vonják 
le a következtetéseket.

„Elnök asszony mondjon le! 
Engedjen utat az MDF megújítá­
sában azoknak, akik a lakiteleki 
alapítás és az Antall József-i foly­
tatás szellemében képesek lesz­
nek méltó módon alakítani a 
párt politikáját, programját, 
szervezeti működtetését" -  áll a 
dokumentumban.

Bizalmi válság alakult ki a Ma­
gyar Demokrata Fórumban, 
mert Dávid Ibolya vezetői stílu­
sát sokan kifogásolják és a párt­
elnököt megosztó személyiség­
nek tartják -  közölte Lezsák Sán­
dor, a párt alelnöke a Lakitelek 
munkacsoport kétnapos rendez­
vényének zárónapján.

nyitóján beszédet mondott Ijád 
Allávi, az iraki átmeneti kor­
mány miniszterelnöke. „Az 
önök jelenléte a legnagyobb kihí­
vás az ország szétszakításán

A rendezvényen megjelent 
hozzávetőleg 200 MDF-tag re­
mélhetően figyelmeztetőül szol­
gál Dávid Ibolya számára, hogy 
célszerű lenne változtatnia a Fi­
desz sértegetésének gyakorlatán 
és „szeszélyes politizálásán", és 
felülbírálni vezetői stílusát -  
mondta Lezsák Sándor.

A nyilatkozatban az áll, hogy 
az MDF nehéz helyzetben van, 
félő, hogy „zsákutcába sodró­
dik". Jogszerűtlen az MDF szep­
tember 25-i tisztújító közgyűlés­
ének összehívása, mert az alap­
szabály szerint a küldötteket két 
évre választották, így mandátu­
muk csak jövő év februárjában 
jár le -  közölte Dobozy Dániel, a 
párt Pest megyei választmányi 
tagja. Hozzátette: ezért az ott 
születendő határozatokat, illetve 
a tisztújítás eredményét az MDF 
nevében bíróság előtt fogja meg­
támadni, mert azok „eleve nem 
fogadhatók el". A Lakitelek 
munkacsoportot június 2 1 -én 
hozta létre 13 MDF-es parla­
menti képviselő. Célként az 
MDF jobboldali, nemzeti és ke­
resztény irányultságának erősí­
tését jelölték meg.

munkálkodó sötét erők számá­
ra" -  jelentette ki. „Ez nem az út 
vége, éppen ellenkezőleg, ez az 
első lépés a demokrácia felé" -  
tette hozzá az iraki kormányfő.

Minden 
maradt 
a régi
BUDAPEST (MTI)

A román határmegbízott tájé­
koztatása szerint nem változtak 
a Romániába beutazó magyarok­
ra vonatkozó szabályok, így az 
oda indulóknak sem pénzt nem 
kell bemutatniuk, sem igazolni 
nem kell kiutazásuk célját -  
mondta a határőrség szóvivője. A 
múlt héten néhány magyar ál­
lampolgárt visszafordítottak a 
román határállomásokról miu­
tán nem rendelkeztek 500 euró- 
val -  emlékeztetett Orodán Sán­
dor. „Az eseményt követően a 
határőrség indoklást kért a ro­
mán féltől, ám a válasz csak any- 
nyi volt, hogy nem változtak a 
magyar állampolgárok beutazá­
sára vonatkozó román szabá­
lyok" -  mondta. A határőrség ezt 
követően a konkrét beutazási fel­
tételek ismertetését kérte a ro­
mán féltől. „Második tájékozta­
tásában a román határmegbízott 
megerősítette, hogy a magyar be­
utazóknak pénzügyi fedezettel 
nem kell rendelkezniük, és az 
utazásuk célját sem kell doku­
mentummal igazolniuk" -  kö­
zölte Orodán Sándor. A román 
fél indoklása szerint a visszafor­
dított magyarok esete „elszige­
telt" volt és „félreértelmezésen 
alapult". Orodán Sándor közölte: 
amennyiben magyar állampol­
gártól a román határon a fedezet 
bemutatását követelnék, a kiuta­
zó hivatkozzon a hivatalos ro­
mán válaszra, visszafordítása 
esetén pedig forduljon panasszal 
a magyar határőrökhöz. Konkrét 
esetben a 06-80-212-223-as szá­
mot hívhatják panasszal.

WS&SÍSíSíiKWíSÍÄÄWSS

Pusztított a Charlie hurrikán

Miután végigsöpört Kubán, a Charlie hurrikán Florida partjaihoz ért. A szervezett kitelepítések elle­
nére a tornádónak sok a halálos áldozata. A mentőalakulatok egyelőre tizenöt halottat találtak meg. 
Felvételünkön egy épület maradványai láthatók MTI Telefotó/AP/Gary W. Green

Kitelepítik az üldözött keresztény meszhet törököket
Megkezdődött egy Oroszországban ki­
látástalan helyzetbe került, üldözött 
népcsoport, a meszhet törökök szerve­
zett kitelepítése a számukra hivatalosan 
menedéket biztosító USA-ba.

KRASZNODAR, MOSZKVA (MTI)

Egyelőre mindössze egy tucat ember in­
dult el az Oroszország déli részén lévő 
krasznodari területről, de hivatalos felmé­

rés szerint hamarosan sok ezren követhe­
tik őket. Az eredeti lakóhelyéről, a délnyu- 
gat-grúziai Meszhetiáról elnevezett török 
népcsoportnak ez már a harmadik kény­
szerű vándorlása. Először 1944 októbere 
és 1945 januárja között telepítették ki 
őket Sztálin rendeletére Üzbegisztánba, s 
akkor a 96 ezer otthonából elűzött ember­
ből 15 ezer elpusztult az úton. A Ferga- 
nai-medencében egy tömbben élő törökök 
nyugalma 1989-ig tartott, amikor keresz­

tény vallásuk miatt a szélsőséges muzul­
mán csoportok zaklatni kezdték őket, s az 
akkor még létezett Szovjetunió hatóságai­
nak beavatkozása nélkül zajló pogromok­
ban sok tucatot megöltek, több ezret meg­
sebesítettek közülük. Végül Nyikolaj Rizs- 
kov akkori miniszterelnök rendeletére át­
költöztették őket a dél-oroszországi krasz­
nodari területre. A kozák nacionalizmus 
újjászületésével a törökök helyzete ott is 
tarthatatlanná vált.

A kilencvenes évek közepén a helyi ha­
tóságok olyan rendeleteket hoztak, ame­
lyek -  a lakóhelyi nyilvántartásból való 
törléssel -  elvették tőlük az orosz állam- 
polgárságot, megtiltották nekik a munka- 
vállalást, a maguk termelte áruk piaci el­
adását, előírták számukra, hogy negyven­
öt naponként kötelesek jelentkezni a 
rendőrségen, a nacionalista szervezetek 
tagjai pedig rendszeresen bántalmazták 
őket.

„A döntések szintjén formálissá vált a demokrácia ”

Eörsi István kilépett

Oroszország nem ellenfele az USA-nak

Megélt fenyegetések

Lakitelek munkacsoport: Elnök asszony mondjon le!

Dávid, a megosztó?
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